

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ наградили город Балаково переходящим Красным знаменем

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИДЕИ КОММУНИЗМА

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 31 (9363)

Вторник, 23 февраля 1982 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ПО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год и наградили переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ:

Награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ: Саратовская область, г. Балаково.

Награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС

и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР коллективы:

Балаковского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

Ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», г. Балаково.

В ответ на высокую награду

100 тонн сверх плана!

С большим политическим и трудовым подъемом встретили труженники производственного объединения «Химволокно» имени Ленина известие о награждении предприятия переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В цехах и на производствах прошли митинги, на которых химими в ответ на высокую награду берут повышенные обязательства на 1982 год.

...Красный уголок прядильного цеха штапельного производства. Сюда пришли сотни штапельщиков на митинг, посвященный выдающейся победе коллектива объединения во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение государственного плана 1981 года.

Вступительным словом митинг открывает председатель профкома штапельного производства И. А. Гаврилов.

На трибуне — руководитель комплексной бригады, член бюро горкома КПСС А. М. Ефремов.

— С глубоким удовлетворением встретили мы весть о высокой награде, о том, что за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение планов первого года одиннадцатой пятилетки объединение награждается переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Это признание заслуг орденоносного коллектива, который семь раз в минувшем году становился победителем

социалистического соревнования среди предприятий отрасли.

В ответ на высокую награду наша бригада пересматривает свое обязательство и берет на себя сверх годового плана не 16 тонн штапельного волокна, а 20 тонн. Призываем товарищей по работе последовать нашему примеру. Пусть это будет достойным трудовым подарком к 60-летию образования СССР.

Один за другим поднимаются на трибуну штапельщики, которые горячо поддерживают инициативу передовой бригады: принять повышенные обязательства на 1982 год.

В принятой резолюции участники митинга выразили глубокую признательность партии и правительству за высокую оценку их труда, приняли новые повышенные обязательства на второй год пятилетки. Штапельщики обязуются произвести сверх годового плана 100 тонн штапельного волокна, на 200 тысяч рублей сверхплановой продукции со Знаком качества.

Радостная весть

В этот день в цехе дизелей завода им. Дзержинского было многолюдно. Торжественный митинг открыл секретарь парткома завода им. Дзержинского В. Ф. Зуев. Он сообщил машинистам о награждении города Балакова переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год.

Начальник технического бюро цеха дизелей В. Г. Маняев сказал, что труженники завода им. Дзержинского с большой радостью встретили известие об этой высокой награде. В ответ на это они приложат все силы, знания и опыт для выполнения своих социалистических обязательств, ударным трудом встретят 60-летие образования СССР.

ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА БАЛАКОВА

Дорогие товарищи! С огромной радостью узнали мы о высокой награде за достижения в первом году пятилетки. Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ среди других городов признали наш город победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год и наградили его переходящим Красным знаменем.

Этим же постановлением переходящие Красные знамена присуждены коллективам ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина и ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

День Советской Армии и Военно-Морского Флота отмечается у нас как всенародный праздник. И не потому только, что в каждой семье кто-то стоял или стоит сейчас в рядах защитников Отечества. Советские Вооруженные Силы — слава и гордость всего нашего народа-труженника, народа-богатыря. Это — самый надежный гарант безопасности страны, осуществления планов коммунистического создания, оплот мира и свободы на всей планете.

64-я годовщина армии и флота совпадает по времени с первой годовщиной начала работы XXVI съезда КПСС. Советский народ и его воины с огромным энтузиазмом претворяют в жизнь выдвинутые съездом ответственные задачи. Новый прилив политической и трудовой активности вызвали решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и VI сессии Верховного Совета СССР. Как подчеркнул в своей речи на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, наступившая пятилетка «должна стать — и станет — славной вехой на пути исторических свершений советского народа. Нет сомнения, что труженики нашей страны приложат свои силы и энергию, творчество и инициативу для завоевания новых и новых успехов на этом пути».

Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века — возвестила рождение первого на планете государства рабочих и крестьян — Советской России, государства, первым декретом которого стал Декрет о мире. С тех пор и до наших дней, когда последовательно и настойчиво претворяется в жизнь Программа мира на 80-е годы, разработанная XXVI съездом КПСС, борьба за мир является государственной политикой нашей социалистической Родины.

Но для защиты мира нужна и надежная армия. И В. И. Ленин разработал вопрос о вооруженных силах пролетарского государства, сформулировал научные основы их организации и строительства.

Формирование первых регулярных частей началось на основе ленинских декретов об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Красного Флота, подписанных 28 января и 11 февраля 1918 года.

Дни мобилизации революционных сил народа и героической защиты завоеваний Октябрьской социалистической революции от нашествия полчищ германского империализма стали днями рождения Красной Армии. В память об этом великом подвиге в Советской стране ежегодно отмечается 23 февраля как день Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Окруженная заботой партии и всего советского народа, Красная Армия с каждым годом совершенствовалась.

Война против Советского Союза, вероломно развязанная гер-

Отечества надежный страж

манским фашизмом 22 июня 1941 года, была подготовлена всей мировой империалистической реакцией. Она явилась самым крупным военным столкновением социализма с ударными силами империализма. Она стала Великой Отечественной войной советского народа за свободу и независимость социалистической Родины. По своему политическому содержанию для нашей страны это была справедливая, освободительная война, в которой решалась не только судьба социализма, но и судьба общественного прогресса, всей человеческой цивилизации.

8 мая 1945 года безоговорочно капитулировала фашистская Германия, а 2 сентября сложилась оружие милитаристская Япония. Победа над германским фашизмом и японским милитаризмом — общая победа многих свободлюбивых народов.

Интересы безопасности нашей Родины, сложная международная обстановка требуют и сейчас от советских людей высокой бдительности, укрепления экономической и оборонной мощи страны.

Немало делается в нашем городе по подготовке и призыву молодежи в Советскую Армию и Военно-Морской Флот. В центре внимания городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов, горкома комсомола, горкома ДОСААФ, штаба военно-патриотического воспитания и городской организации общества «Знамя» работа по военно-патриотическому воспитанию трудящихся и особенно молодежи, всесторонняя подготовка ее к службе в Советских Вооруженных Силах.

«Долг Вооруженных Сил СССР перед народом. — сказано в Конституции СССР, — надежно защищать социалистическое Отечество, быть в постоянной боевой готовности, гарантирующей немедленный отпор любому агрессору». В то же время советское общенародное государство взяло на себя заботу о поддержании и оснащении Вооруженных Сил всем необходимым для выполнения возложенных на них задач.

Вместе с развитием и укреплением Советских Вооруженных Сил растет могущество всего боевого содружества армий стран — участниц Варшавского Договора. Объединенные Вооруженные Силы братских стран способны обеспечить надежную коллективную защиту социализма от империалистической агрессии.

П. ВИТКОВСКИЙ,
военком города и района,
полковник.

тивности производства, качества продукции.

В эти дни на предприятиях и в организациях города проходят массовые митинги, на которых трудящиеся выражают чувство глубокой благодарности партии и правительству за высокую оценку их труда, берут новые повышенные обязательства.

Дорогие товарищи! Пусть эта высокая награда Родины вдохновит вас на новые достижения в труде. Следом все, чтобы встретить 60-летие СССР досрочным выполнением планов и социалистических обязательств.

ГОРКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ.

Планы партии претворяем в жизнь,

Сегодня исполняется год со дня начала работы XXVI съезда КПСС, ставшего исторической вехой в жизни нашей партии и народа, событием международного значения. Форум коммунистов нашей страны наметил грандиозную программу экономического и социального развития страны на 1981—1985 годы и на период до 1990 го-

да, свершений советского народа в коммунистическом строительстве.

О работе трудовых коллективов Балакова, возглавляемых городской партийной организацией, по претворению в жизнь решений съезда, рассказывается в публикуемых материалах.

ВАЖНЫЙ ЭТАП РАБОТЫ

Вдохновляющей программой создания и мира вошла в мысли и сердца всех коммунистов и трудящихся Балакова XXVI съезд ленинской партии. В его работе с новой силой проявилось величие свершений советского народа в коммунистическом строительстве.

Съезд партии определил ясную, конкретную программу действий для каждого трудового коллектива, каждой первичной партийной организации. В рабочем ритме, с высоким политическим и трудовым подъемом приступили балаковцы к выполнению исторических предначертаний съезда, реализации государственных планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

Осуществление решений форума коммунистов страны стало главным содержанием работы трудящихся, всех коммунистов города в минувшем году. Ее характеризовало, прежде всего, возрастающее чувство ответственности за порученное дело, неустанный поиск нового и его решительная поддержка, инициатива везде и во всем. Творческий заряд, данный съездом, обогатил деятельность каждого трудового коллектива города.

Самоотверженный труд и мастерство, творческий поиск и применение передового опыта трудящихся, большая организаторская деятельность партийных организаций позволили в прошедшем году добиться значительных результатов в решении многих экономических и социальных задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС.

Выполняя установку съезда о необходимости дальнейшего усиления производственного потенциала страны, перевода экономики на интенсивный путь развития, трудовые коллективы Балакова под руководством городской партийной организации добились выполнения государственного плана по выпуску продукции 29 декабря 1981 года. Сверх плана ее было произведено на 5 млн. 880 тыс., реализовано — на 5 млн. 220 тыс. рублей. Это намного больше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами.

По сравнению с 1980 годом прирост производства продукции составил 7,3, а реализация — 9,9 процента. Это хорошие показатели, достигнутые в первом году пятилетки.

Основное внимание предприятия города уделяют интенсивным факторам роста общественного производства. Около 90 процентов прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда. Рост производительности труда к уровню 1980 года составил 6,4 процента. Это наиболее высокий показатель роста за последние пять лет.

На съезде подчеркивалась необходимость ускорения научно-технического прогресса, как решающего фактора перевода экономики на путь интенсивного развития. Вопросы научно-технического прогресса постоянно находились в центре внимания горкома, партийных организаций,

хозяйственных руководителей и специалистов. В минувшем году внедрено свыше 1000 организационно-технических мероприятий, планов новой техники и научной организации труда с экономическим эффектом 3,6 млн. рублей. Действуют 17 автоматических, полуавтоматических и поточно-механизированных линий, 30 прогрессивных технологических процессов.

В городе целенаправленно осуществляется программа выпуска продукции высшей категории качества. В минувшем году выпуск продукции с почетным пятиугольником увеличился на 13,6 процента и составляет сегодня почти пятую часть всего промышленного производства. План по выпуску высококачественной продукции предприятиями Балакова выполнен на месяц раньше срока. На государственной Знак качества в 1981 году аттестовано 81 изделие, 229 изделий прошли переаттестацию.

Претворяя в жизнь установку XXVI съезда партии — экономика должна быть экономной — коллективы предприятий и организаций сэкономили в минувшем году 630 тонн металла, более 6 тыс. тонн цемента, 410 тонн условного топлива, 122,6 тыс. гигакалорий тепла, что значительно выше принятых социалистических обязательств.

Успешно поработали в 1981 году строители Балакова. Достаточно сказать, что план года по подрядным работам был выполнен 22 декабря. Достигнут прирост к уровню 1980 года по всем основным показателям: по капитальным вложениям он составил 21,5, а по подрядным работам — 6,9 процента. Весь прирост подрядных работ получен только за счет роста производительности труда. Успешно осваивались средства на нашей главной стройке — атомной электростанции, вступили в строй действующих мощности на заводе имени Дзержинского, теплоэлектроцентрали-4 и других предприятиях. Сдано в эксплуатацию 113 тысяч кв. метров жилой площади — на 18 процентов больше, чем в 1980 году.

Партийными организациями и трудовыми коллективами города проделана определенная работа в деле совершенствования бытового обслуживания населения, улучшения торговли и общественного питания. Только в минувшем году в городе введено 6 комплексных приемных пунктов на предприятиях и в учебных заведениях, дом бытовых услуг и другие объекты. В среднем в Балакове оказано бытовых услуг на душу населения 36,11 рубля, в то время, как областной показатель равняется 31,04 рубля.

Розничный товароборот по сравнению с 1980 годом увеличился на 14 процентов. Сверх плана продано товаров населению более чем на 18 млн. рублей. До 70 процентов возрос объем продажи товаров по методу самообслуживания.

Минувший год характерен заметным усилением организаторской и массово-политической работы в трудовых коллективах,

направленной на пропаганду и разъяснение исторических решений XXVI съезда КПСС. Коммунисты Балакова многое сделали для того, чтобы донести положения Отчетного доклада ЦК КПСС, задачи партии в области внутренней и внешней политики, перспективы экономического и социального развития Страны Советов до каждого балаковца. Партийные организации, руководящие кадры, пропагандисты, лекторы, докладчики, весь идеологический актив города считали и считают своим первейшим долгом активно участвовать в этой работе. Для этого использовались формы и методы, отвечающие современным условиям, запросам и потребностям различных групп населения. В настоящее время пропагандистскую работу по материалам съезда партии продолжают вести 6 тысяч агитаторов и политинформаторов, 2450 лекторов и докладчиков. Более 72 тысяч человек занимаются в системе политического образования и экономического всеобуча.

Городская партийная организация за прошедший год немало сделала по дальнейшему укреплению партийных рядов, улучшению подбора и воспитания кадров, развитию критики и самокритики, по другим важным вопросам жизни парторганизаций. Обсуждение этих вопросов на заседаниях бюро горкома партии, пленумах и собраниях актива способствовало повышению боевостности первичных партийных организаций.

За минувший год сделано немало в деле претворения в жизнь решений XXVI съезда партии. Многого удалось достичь в промышленности и строительстве, на транспорте и связи, в улучшении бытового обслуживания населения, торговли и общественного питания. Заметно усиление организационной и массово-политической работы в трудовых коллективах и по месту жительства.

Награждение Города Балакова переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам 1981 года, обязывает каждый трудовой коллектив трудиться с еще большим напряжением, с полной отдачей сил и энергии.

Сегодня задача состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи, распространить передовой опыт, накопленный во всех сферах деятельности трудовых коллективов и общественных организаций. Нам необходимо добиться досрочного выполнения планов второго года одиннадцатой пятилетки с тем, чтобы заложить прочный фундамент успешного выполнения задач, поставленных XXVI съездом партии на 1981—1985 годы, и на период до 1990 года. Тон в этой работе должны задавать первичные партийные организации. Именно коллективы коммунистов призваны с честью оправдать возложенную на них высокую ответственность.

Л. ЮРЬЕВ,
первый секретарь горкома
КПСС.



Заслуженным авторитетом в коллективе участка «Спецгидроэнергомонтаж» пользуется активист идеологической работы, старший инженер А. Я. Ольховцева, регулярные политинформации которой отличаются убедительностью, доходчивостью тщательной подготовкой.

На снимке: А. Я. Ольховцева готовится к политинформации. Фото М. БАБЕНКО.

Уверенное начало

Мне посчастливилось принимать участие в работе XXVI съезда КПСС. Не изгладится в памяти те незабываемые дни. Весь советский народ внимательно следил за работой съезда, вновь подтвердившего, что наша политика самая миролюбивая в мире, а забота о человеке труда — главное в политике партии. Принятая на форуме программа дальнейшего роста благосостояния народа охватывает практически все стороны его жизни — труд и сферу потребления, образование и культуру, быт и отдых.

По приезде в родной коллектив, я рассказывала о съезде, его решениях, выступила перед самой различной аудиторией. Эти встречи, выступления их участников свидетельствуют о всенародной поддержке внутренней политики КПСС, готовности балаковцев претворить в жизнь решения съезда.

Прошел год после исторического события. Год напряженного труда по выполнению планов одиннадцатой пятилетки. За это время немало сделано. Восемь раз в течение минувшего года наша бригада заточников выходила победителем в социалистическом соревновании. Годовой план мы завершили 4 октября, производительность труда возросла на 24,5 процента.

Но мы не останавливаемся на достигнутом. Новыми свершениями, новыми успехами в борьбе за пятилетку готовится встретить наш дружный коллектив 60-летие образования СССР. Задание второго года пятилетки решили завешать ко Дню Конституции СССР. И это обязательство постараемся выполнить!

23 января бригада успешно завершила плановое задание первого месяца, к годовщине съезда мы будем трудиться не снижая темпов.

Сейчас наш завод переживает пору реконструкции. Государство выделило несколько миллионов рублей на строительство новых пехов, приобретение нового оборудования. Перемены заметны уже сейчас. Например, в нашем инструментальном пехе появились новые современные станки, у

нас на участке установлено несколько новых станков для выпуска режущего инструмента. Эти машины — наше будущее, и работать на них и нам, кадровым рабочим, и тем, кто только-только пришел на производство. Поэтому наша задача — протянуть им руку помощи.

Некоторые считают, что хорошим заточником не становятся, а рождаются. Но я придерживаюсь другого мнения. На мой взгляд, главное — это старание, желание постигнуть глубину профессии, мастерство придет с годами, у кого-то раньше, у кого-то позже.

Этому учили меня мои наставники, этому учу и я новичков. Очень много дает нашей бригаде трудовое соперничество. Всестороннее повышение качества продукции — одна из целей социалистического соревнования. Коллектив предприятия, как известно, принял на этот год и на всю пятилетку большие и конкретные обязательства по выпуску продукции высокого качества. Мы отдаем себе отчет в том, что в значительной мере решение этой задачи зависит и от нас, заточников. Вот почему и наша бригада постоянно стремится к повышению качества работы. Своим трудом мы будем способствовать выпуску высококачественной продукции инструментальным пехом, а значит, производству быстрходных могучих дизелей для большегрузных автомобилей БелАЗ.

Сделано хорошее уверенное начало в выполнении решений XXVI съезда КПСС, реализации планов первого года и одиннадцатой пятилетки в целом. Сейчас важно закрепить достигнутое. Каждый из нас хорошо понимает, что лучший способ отметить годовщину исторического форума коммунистов страны — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед каждым трудовым коллективом напряженных планов, направить свои усилия на успешное решение задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС.

А. ЧЕБАКОВА,
бригадир заточников завода имени Дзержинского, делегат XXVI съезда КПСС.

Заявляют трудовые коллективы

За ввод двух энергоблоков на АЭС

По пути становления

Голубины сплюснули газо- и электросварки, звоном металла встретили нас цех предмонтажных работ промбазы управления «Волгоэнергомонтаж» на площадке атомной электростанции. Уже без малого год из его широких дверей отгружают на монтажную площадку первого реакторного отделения технологические металлические конструкции. Начали с нескольких единиц, а сейчас изготавливают уже до двухсот тонн в месяц.

На первых порах в цехе легко управлялись две-три бригады, сегодня на базе «прописались» восемь. По мере расширения фронта монтажных операций на головном реакторном отделении, спецкорпусе увеличивается и номенклатура цеховой продукции. И если бы коллектив промбазы ритмично сполна обеспечивался металлом, если бы она была оснащена соответствующими подъемными механизмами, станочным оборудованием, отдача основного цеха была бы значительно эффективнее.

Наш коллектив, — говорит начальник цеха Ю. Г. Демченко, — на основе профессионального мастерства добивается неплохих количественных и качественных показателей. Отходы металла при изготовлении конструкций минимальные, качество соответствует жестким требованиям. Достижению успехов способствует и развернувшееся соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Опытные, спорившие и дружные коллективы собрались на важнейшем рабочем месте Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Бригады М. Ф. Девясова, В. Н. Федорова изготавлива-

ют облицовочные конструкции, тройники, трапы для спецкорпуса, Н. И. Шульги — стеновые металлические ячейки первого реакторного отделения. Недавно на ударную вахту в цехе встали, монтажники во главе с коммунистом Н. С. Кравцовым, отличившиеся в прошлом году на сборке седьмого турбогенератора Балаковской ТЭЦ-4.

Рассказывая о возрастающих темпах трудового соперничества в честь 60-летнего юбилея нашей многонациональной страны, Юрий Георгиевич особенно отметил бригаду Н. Г. Белова-Голуба. Умелыми, старательными руками этого коллектива возведены все производственные и бытовой корпус промбазы управления. А когда монтажники завершили свое задание, для них нашлись срочные дела и в цехе предмонтажных работ. Сейчас они мастерски изготавливают объемные армоблоки. Им необходимо поставить на монтажную площадку головного энергоблока в кратчайший срок триста тонн. Непросто из штучной арматуры делать сложные блоки. Кропотливая работа. Но Николай Григорьевич и его товарищи зарекомендовали себя лучшими мастерами «вязки» стальных стержней в блоки, каркасы. Высокое признание они подтверждают практическими делами.

Звенят металл, рассыпаются феерверки электросварки в цехе предмонтажных работ. Ежедневно отсюда отгружают конструкции на площадку первого реакторного отделения и спецкорпуса. Они идут в монтаж с ходу. И отраднo, что работа эта поручена мастерам своего дела.

П. ЛАВРЕНТЬЕВ.



Партийная организация электроцеха гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, секретарем которой является старший инженер Ю. А. Елизарьев, по праву считается одной из лучших на предприятии. Коммунисты цеха идут в авангарде борьбы за лучшие производственные показатели, показывают пример добросовестного от-

ношения к порученному делу, проводят повседневную работу по экономии средств и ресурсов предприятия.

НА СНИМКЕ: секретарь парторганизации Ю. А. Елизарьев беседует с молодыми коммунистами С. В. Паатоновым и Н. В. Шагуновым. Фото М. БАБЕНКО.

Красное знамя — у строителей

В дни работы XXVI съезда партии в Москву, в адрес ЦК КПСС, со всех уголков страны одна за другой летели приветственные телеграммы и письма, в которых трудовые коллективы рапортовали о своих победах и достижениях, брали встречные повышенные обязательства на первый год и пятилетку в целом, сообщали о ценных починах и инициативах. Трудящиеся нашего города, следуя доброй традиции, также послали в адрес партийного съезда письмо, в котором выразили благодарность Центральному Комитету партии за признание трудовых заслуг балаковцев, награжденных переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС по итогам 1980 года. В приветствии говорилось, что в ответ на высокую награду трудящиеся города приложат все усилия, чтобы успешно завершить план 1981 года и всей пятилетки в целом.

Год XXVI съезда КПСС стал годом ударной работы для труженников ордена Ленина Саратовгэсстроя.

План строительно-монтажных работ коллектив завершил досрочно, к Дню энергетика. На начало второго года пятилетки его выполнение составило 103,3 процента. Перевыполнено и задание по реализации промышленной продукции: вместо 28600 ее реализовано на 29848 тысяч рублей. План грузоперевозок автомобильными Саратовгэсстроя выполнили на 104,5, а железнодорожники — на 108,5 процента. По сравнению с про-

шлым годом возросла производительность труда на 7,2 процента. Получена сверхплановая прибыль в сумме 1431 тысяча рублей. На строительстве атомной электростанции освоено 30231 тысяча рублей вместо запланированных 29900.

Силами строителей и монтажников введены в строй действующих водогрейный котел на Саратовской ТЭЦ-5, котел № 7 и турбогенератор на Балаковской ТЭЦ-4, лусковой комплекс на расширении завода имени Дзержинского, две столовые, школа на 1176 учащихся, дом-интернат для престарелых, детский комбинат на 320 мест и другие объекты промышленного и культурно-бытового назначения. Сдано в эксплуатацию 95909 квадратных метров жилья вместо 73630, в том числе для строителей АЭС — 35711, что вдвое превышает план.

Значительно улучшилось качество строительно-монтажных работ. В минувшем году все объекты сдавались с оценками только «хорошо» и «отлично».

Все эти успехи — свидетельство плодотворного совместного труда большой армии строителей, монтажников, труженников промбазы и транспорта. Десятки управлений, сотни бригад, тысячи рабочих с гордостью рапортовали о досрочном выполнении планов и обязательств первого года пятилетки. Коллектив Саратовгэсстроя на протяжении всех четырех кварталов занимал призовые места во Всесоюзном социалистическом

соревновании, причем дважды — первое. В результате дружной, целенаправленной работы всех подразделений Саратовгэсстроя и субподрядных монтажных организаций коллектив управления по итогам прошлого года стал победителем трудового соперничества среди строительных организаций Министерства энергетики и электрификации СССР. Он удостоен переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

За счет чего коллективу удалось добиться победы во Всесоюзном соревновании? С этим вопросом мы обратились к заместителю председателя объединенного построителя профсоюза Саратовгэсстроя В. А. Курсакову. Вот что он ответил:

— Безусловно, большую роль сыграл энтузиазм всего коллектива, общий трудовой подъем, вызванный решениями XXVI съезда КПСС. Этим объясняется и рождение новой инициативы по досрочному вводу в действие второго энергоблока. Немалая доля успеха и в том, что наш коллектив в минувшем году отметил свое 25-летие, которое все коллективы стройки встречали веселыми трудовыми подарками. Другой немаловажной причиной успешного решения намеченных задач считаю улучшение поставки на возводимые объекты строительных материалов, чему способствовало соревнование по принципу «Рабочей эстафеты».

И, наконец, как показала практика, решающее значение имеют ударные трудовые вахты, которые приурочиваются к знаменательным датам. В прошлом году труженники стройки были участниками вахты «XXVI съезду КПСС — двадцать шесть ударных недель» и «25-летию Саратовгэсстроя — 25 ударных недель». Ежедневное подведение итогов, гласность и сравнимость результатов способствуют более плодотворной работе коллективов, разжигают в них здоровый дух соперничества, стремление быть впереди.

Н. НАУМОВА.

Ответим ударным трудом

«XI пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых» — под таким девизом трудятся комсомольцы и молодежь первого кордного производства объединения «Химволокно».

Работа всего коллектива и в том числе молодежи направлена на успешное завершение плановых заданий второго года одиннадцатой пятилетки и пятилетки в целом.

В достижениях цели немалая роль принадлежит социалистическому соревнованию, в котором принимают участие 104 комсомольца индивидуально и 11 комсомольско-молодежных коллективов. Семьдесят комсомольцев носят почетное звание «Ударник коммунистического труда», сорок — борются за присвоение этого звания. Более тридцати молодых химиков досрочно выполнили плановые задания первого года одиннадцатой пятилетки. Среди них — оператор Н. Быстрова, аппаратчик Л. Казанцева и др. Подводя итоги уходящего года, мно-

гие молодые труженники наметили новые рубежи. 33 комсомольца решили завершить годовой план к 7 ноября 1982 года, 17 человек — к 7 октября. Готовя достойную встречу XIX съезду ВЛКСМ многие молодые производственники встали на ударную трудовую вахту «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных недель».

Победителями ударной вахты становились аппаратчицы формирования Т. Махорина, Л. Ромина, Е. Спиридонова и другие.

Молодые производственники, весь коллектив первого кордного производства с большим воодушевлением встретили известие о награждении города Балакова и объединения «Химволокно» имени Ленина переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В ответ на высокую оценку нашего труда будем работать с еще большей энергией, с еще большей отдачей.

Л. РЖЕМОТОРСКАЯ, секретарь бюро ВЛКСМ.

Растет активность масс

БОЛЬШУЮ РОЛЬ в повышении эффективности производства и качества работы, активности и инициативы трудящихся играет социалистическое соревнование.

Обогащенный опытом предсъездовского социалистического соревнования в 1981 году коллектив завода РТИ-1 развернул соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки и добился неплохих результатов. Завод справился с годовым заданием, увеличив производство продукции на 3,3 процента. Выпуск продукции с государственным

знаком качества увеличился на 16,5 процента, а ее удельный вес в общем объеме поднялся до 39,4 процента. Потери от брака снизились на 19 процентов.

Все шире на заводе внедряется бригадная форма организации труда. Именно поэтому основной формой социалистического соревнования стало соревнование между производственными бригадами, среди которых развернулась борьба за звание «Лучшая бригада цеха», «Лучшая бригада завода».

Подсчитав свои возможности, бригада прессовщиков-вулканизаторщиков цеха № 2,

возглавляемая Ю. М. Горным, выступила с инициативой «План каждого года пятилетки — к 7 ноября». Этот почин был поддержан всеми передовыми бригадами завода. План 1981 года бригады Ю. М. Горина и И. Г. Прищенко выполнили 24 октября, бригада А. И. Кузнецовой — 30 октября.

Досрочно выполняли годовой план бригады прессовщиков-вулканизаторщиков цеха № 10 А. В. Горячевского, бригада по производству силиконовых изделий цеха № 12 В. А. Снепупова.

Три бригады цеха № 10, возглавляемые коммунистами

А. В. Горячевским, Н. В. Матвеевым, Г. Г. Панасенко, поддержали обращение саратовцев — делегатов XXVI съезда КПСС, призывающих всех коммунистов, всех трудящихся области развернуть по примеру москвичей массовое соревнование под девизом: «60-летие образования СССР — 60 ударных трудовых недель».

За последнее время социалистическое соревнование на заводе стало более действенным, улучшилась наглядная агитация, в результате чего повысилась гласность соревнования, подведение итогов стало более оперативным.

В. ДЕМИДКОВА, заместитель председателя завкома РТИ-1 объединения «Балаковорезинотехника».



Пополняются ряды общества «Охрана природы и памятников» в школе № 6. Недавно в ленинской комнате состоялась церемония приема учащихся 4 б класса в общество. НА СНИМКЕ: преподаватель С. Н. Петрушина рассказывает учащимся о задачах членов общества. Фото юнкора В. ГАЙШЕРИКА.

РОЛЬ БИБЛИОТЕК В пропаганде решений партии

Наши интервью

Вся политическая жизнь страны, созидательная деятельность партии и народа развиваются сейчас под плодотворным воздействием решений XXVI съезда КПСС. Немалая роль в пропаганде материалов съезда принадлежит библиотекам. О том, как осуществляется эта работа, рассказала нашему корреспонденту директор централизованной библиотечной системы В. И. ЧЕРНОБРОВА.

— В соответствии с комплексным планом библиотеки города осуществляют широкую пропаганду материалов XXVI съезда КПСС. В целях пропаганды политики партии, ее исторических решений используются различные формы и методы работы: организуются книжные выставки, тематические вечера, вечера встречи, устные журналы, утренники. Так, работниками центральной городской библиотеки проведены тематический вечер «Партию нашу они создавали», читательская конференция «Образ коммуниста в современной литературе», общественно-политическое чтение «Молодежь о партии». Состоялась встреча с делегатом XXVI съезда КПСС А. П. Чебаковой. Подготовлена книжная выставка «Идеи XXVI съезда КПСС — в дела партии, всего народа». Разделы ее раскрывают такие темы, как «КПСС — испытанный авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед», «Программа социального развития и повышения уровня жизни народа — высшая цель КПСС», «Развитие внешних экономических связей» и т. д. В помощь читателям, изучающим материалы съезда, составлена картотека «Рубежи пятилетия: 50 лет пятилетки» с разделами: «Экономическая стратегия КПСС», «Главная цель — благо народа», «Идейно-воспитательная работа партии в условиях развитого социалистического общества», «Внешнеполитический курс КПСС», «Балаково в новой пятилетке» и другие. В читальном зале оформлена тематическая полка рекомендательных библиографических указателей и помощь изучающим материал XXVI съезда КПСС.

Применяя в работе комплексный подход, обеспечивающий единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, библиотека № 3 (заведующая Н. М. Бунина), занявшая первое место в социалистическом соревновании в 1981 году, большое внимание уделяет коммунистическому воспитанию трудящихся. Часто проводит мероприятия

в молодежных объединениях «Химволокно» имени В. И. Ленина, в школах №№ 8, 18. Организованы устные журналы «Трудиться на благо Родины, во имя коммунизма», «В интересах советского человека», «Наша Родина — СССР». «Упрочение мира — путеводная нить в завтрашний день».

Одним из ведущих направлений в идейно-воспитательной работе библиотек является пропаганда произведений Леонида Ильича Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», «Воспоминания». Они привлекли внимание каждого, кто хочет глубоко постигнуть характер советского человека, истоки его мужества и героизма, не раз изумлявшего мир патристическим подвигом в годы Великой Отечественной войны и величием созданных свершений. По произведениям Л. И. Брежнева во всех библиотеках централизованной библиотечной системы проведены читательские конференции, обсуждения, громкие чтения. Интересно прошла, например, читательская конференция по новой книге Л. И. Брежнева «Воспоминания», подготовленная отделом внестанционного обслуживания центральной городской библиотеки, где заведующей О. В. Жибрикуновой, в ВПЧ-14 объединения «Химволокно». Большинство присутствующих приняло активное участие в обсуждении книги, подчеркивая важность слов Леонида Ильича Брежнева о самом дорогом и близком человеке — матери, об истинной цене хлеба, о сегодняшнем к нему отношении.

— Валентина Константиновна, а какую работу проводят детские библиотеки?

— В практику детских библиотек прочно вошли новые интересные формы работы: игры-путешествия по произведениям советских писателей, литературные викторины, музыкальные часы, циклы пионерских ленинских, героико-патристических и эстетических чтений, уроки мужества, вечера памяти героев. Так, большое воспитательное значение имеют уроки мужества, проведенные детскими библиотеками филиалов № 8, № 9 и № 12 «Граница рождает героев», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Говорят погибшие герои» и другие.

Интервью взял А. АШИМОВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 23 ФЕВРАЛЯ

- 9.45 Программа документальных фильмов.
- 10.35 Песни о молодежи.
- 11.10 Горизонт.
- 12.10 «Слава тебе, краснозвездный герой». Поэтическая композиция.
- 12.40 Концерт.
- 13.05 Всесоюзные соревнования по автомобильному спорту на приз журнала «За рулем».
- 13.55 По музеям и выставочным залам.
- 14.25 «Главный конструктор». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве — 15.30 Новости.
- 16.55 «Салют, пионерия!».
- 17.40 Подвиг.
- 18.10 Чемпионат мира по лыжному спорту.
- 18.45 Концерт советской песни.
- 19.00 К годовщине XXVI съезда КПСС.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Поют дети.
- 20.10 Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.
- 20.25 «Баллада о солдате». Художественный фильм.
- 22.00 Время.
- 22.35 Праздничный вечер в Останкино, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

СРЕДА — 24 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 «Баллада о солдате». Художественный фильм.
- 11.20 Клуб кинопутешествий.
- 12.20 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 Научно-популярные фильмы.
- 16.15 Русская речь.
- 16.45 М. Равель. «Вальс».
- 17.00 «Формула жизни». Телеочерк.
- 17.30 Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. Эстафета 4x5 км.
- 18.05 Отзовитесь, горняки!
- 18.35 Выступление художественных коллективов.
- 19.00 Жизнь науки.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Документальный телефильм «Кто у вас глава семьи?».
- 20.50 «Волочая в жизнь решения партии».
- 21.05 «О друзьях-товарищах». Киноконцерт.
- 22.00 Время.
- 22.35 К. Федя. Страницы творчества. К 90-летию со дня рождения.

ЧЕТВЕРГ — 25 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Отзовитесь, горняки!
- 10.15 «Бессмертная песня». Художественный телефильм.
- 11.25 М. Глинка «Большой секстет».
- 11.50 Гимнастика.
- 12.20 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 Программа документальных телефильмов Тбилисской студии.
- 16.35 С. Насидзе. Симфония № 5 «Пиромания».

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на пусковые объекты завода им. Дзержинского токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, шлифовщиков, заточников, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, слесарей-электриков, слесарей по КИП и автоматике, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей-инструментальщиков, газосварщиков, модельщиков по дереву и металлу, стюардов-плотников, машинистов мостовых кранов, машинистов автокранов, водителей автомобилей, машинистов автопогрузчиков, трактористов, водителей мотороллеров, такелажников, грузчиков, уборщиц производственных помещений. Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — жилплощадь по договоренности. 5-5

в горторг

продавцов продовольственных и промышленных товаров, техник, рабочих, грузчиков во вновь открываемые магазины 4 б и 8 а микрорайонов. 3-1

- 16.55 К национальному празднику Кувейта. Документальный телефильм «Кувейт. Века и дни».
- 17.55 Шахматная школа. Класс начинающих.
- 18.25 Чемпионат мира по лыжному спорту. Мужчины. Эстафета 4x10 км.
- 19.15 Ленинский университет мянлонов. «Государство и профсоюзы». В передаче принимает участие заместитель председателя ВЦСПС В. И. Прохоров.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 «Содружество». Тележурнал.
- 20.25 К 60-летию образования

Голубой ЭКРАН

- СССР. Художественный фильм «Соната над озером».
- 22.00 Время.
- 22.35 Концерт государственного ансамбля народной песни и танца «Шленск» (ПНР) в Государственном центральном концертном зале.
- 23.20 Сегодня в мире.
- 23.35 Премьера документального телефильма «Река любви нашей».

ПЯТНИЦА — 26 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 «Соната над озером». Художественный фильм.
- 11.20 Концерт государственного академического симфонического оркестра Союза ССР.
- 12.25 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 «Комсомол — моя судьба». Программа документальных телефильмов.
- 16.20 Москва и москвичи.
- 16.50 Концерт.
- 17.25 «Животноводство — ударный фронт». Об опыте выращивания крупного рогатого скота в Самаркандской области.
- 17.45 Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. 20 км. Передача из Норвегии.
- 18.15 В гостях у сказки. «Василиса Прекрасная». Художественный фильм.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Проблемы — полка — решения. Ведет передачу политический обозреватель Л. А. Вознесенский.
- 21.15 Народные мелодии.
- 21.30 Премьера документального фильма «Нет ничего важнее мира». О визите товарища Л. И. Брежнева в ФРГ.
- 22.00 Время.
- 22.35 Веселые ребята. Молодежная программа.
- 23.35 Сегодня в мире.
- 23.50 Мелодия и ритмы зарубежной эстрады.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на теплоход «Константин Федин», следующий по маршруту Саратов—Астрахань—Саратов с 6 по 12 мая. Стоимость путевок — от 75 до 102 рублей. Обрататься по адресу: ул. Ленина, 122а, телефоны 4-58-79, 4-58-97.

Балановский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

заявлений на платные четырехмесячные вечерние подготовительные курсы. Начало занятий с 1 марта. За справками обращаться в комнату № 415, телефон 4-41-93.

В КИНОТЕАТРАХ

- 23 февраля. Россия.
- ОРЛЕНОК — в 9. ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
- Космос.
- ЛЕНИН В ПАРИЖЕ — в 9. КОНЕЦ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ (две серии) — в 15, 18-15. ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ — в 11, 13, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый ящик 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 31, тираж 24210.

СУББОТА — 27 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 АВВГДейка.
- 10.15 Для вас, родители!
- 10.45 Больше хороших товаров.
- 11.15 9-й тираж «Спортлото».
- 11.20 Круг чтения.
- 12.05 Играет Образцово-пекавательный оркестр комендатуры Московского Кремля.
- 12.30 Навстречу XVII съезду профсоюзов.
- 13.00 Творчество народов мира.
- 13.30 Человек. Земля. Вселенная.
- 14.15 «Следствие ведут знатоки». Дело 16-е — «Из жизни фруктов». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Следствие ведут знатоки». Дело 16-е — из жизни фруктов». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 17.00 Очевидное — невероятное.
- 18.00 Мультфильмы: «Почему у петуха короткие штанишки», «Петя и его друг Феликс».
- 18.15 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
- 19.00 «По вашим письмам». Музыкальная программа.
- 19.45 9-я студия отвечает телезрителям. Принимает участие заведующий отделом международной информации ЦК КПСС Л. М. Заматин.
- 20.45 К 275-летию со дня рождения К. Гольдони. «Трактирщица». Телеспектакль.
- 22.00 Время.
- 22.35 «Слово Андроникова». Телефильм «Тагильская находка».
- 23.40 Спортивная программа. По окончании — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 28 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 Время.
- 9.40 Выступление государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого.
- 10.30 Будильник.
- 11.00 Служу Советскому Союзу!
- 12.00 Здоровье.
- 12.45 «Утренняя почта». Музыкальная программа.
- 13.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
- 13.30 Сельский час.
- 14.30 Музыкальный юмор.
- 15.00 В. Гусев. «Иван Рыбков». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР.
- 16.35 Клуб кинопутешествий.
- 17.35 Мультфильм. «Щелкунчик».
- 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА.
- 20.15 Международная панорама.
- 20.45 Премьера фильма-концерта «Романса трепетные звуки».
- 22.00 Время.
- 22.35 Футбольное обозрение.
- 23.05 П. И. Чайковский. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром.
- 23.40 Чемпионат мира по лыжному спорту. Прыжки с трамплина. По окончании — Новости.